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 . انمادج ػىذ انفلاسفح انقذماء ذركىن مه خسيماخ صغيشج ذسمى انزساخ( 1

 داسب انؼهميح .الاساء انقذيمح حىل تىيح انزسج قائمه ػهى انرفكيش انمدشد واندذل وانمىاقشاخ تؼيذ ػه انر( 2

 مغ ركش امثهه ػهيه ؟ ؟ػشف انؼىصش (ط

   . من الذراتواحد مادة تتكون من نوع  العىصز هو

 ػىصش انحذيذ , ػىصش انزهة , ػىصش انىحاط , ػىصش الاكسديه , ػىصش انكشتىن . : امثلح على العىصز

 

 ؟المادة بنية حول دالتون أفكاراركش  (ط

 ذركىن انمادّج مه رساخ.  (1

 انزساخ لا ذىقسم إنى أخضاء أصغش مىها.(  2

 رساخ انؼىصش انىاحذ مرشاتهح ذمامًا.(  3

 ذخرهف رساخ انؼىاصش انمخرهفح تؼضها ػه تؼض.(  4

 ومىرج دانرىن : 

 { كرة مصمتة متجانسة  تشبه الكرة الزجاجية الصغيرة عن عبارة الذرة} 

 

 
 

 . أوثىب صخاخي مفشؽ مه انهىاء  (1

 اخهه قطؼريه مؼذويريه ذسميان قطثيهثثدّ تذ  (2

 .ذىصيههما تثطاسيح ػه طشيق أسلاك.  (3

 خسم مثثد في وسظ الاوثىب ػهى شكم ) + (  (4

 

 : الدرس هدافأ

 . كيفيح اكتشاف العلماء للجسيماخ المكووح للذرجووضح  – 1

 . توضح كيفيح تطور الىموذج الحالي للذرج – 2

 . تزكية وواج الذرجــ  3

 ــ توضح أن جميع المواد تتكون مه ذراخ .4

 

 

        نواذج الرزةعنواى الدزس : 

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 

 

 

 نموذج لإثبات كروكس وليام تجربة ) العلمي )الإثبات

 ..: توندال

 

 الآساء انقذيمح حىل تىيح انزسج 
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  السالبة ) ـــ (الشحنة  هو مادة فلزية تحمل  : المهبط ) الكاثود (تعريف

 ( + ) الموجبة الشحنة هو مادة فلزية تحمل :المصعد ) الآنود) تعريف

 

 

 

 

 

 

 

 . مهبطا من فمزات مختمفة مستخدما السابق الأنبوب لنفس كروكس تجربة طومسون العالم أعاد

 

 

 

 

 

 علل .. استنتج العالم طومسون أن الإلكترونات مكون أساسي لجميع أنواع الذرات !س( 

 لأنها تنتج عن أي مهبط مهما كانت مادته .

 

 : طىمسىن ومىرج 

 {. شحىاخ انمىخثح ذرىصع  فيها انكرشوواخ سانثح انشحىحكشج مه ان عن عبارة الذرة} 

 

  

 مصذس  نهدسيماخ انمىخثح  ) خسيماخ انفا (  (1

 . صفيحح سقيقح مه انزهة  (2

 شاشح فهىسسرىريح ذرىهح تانضىء ػىذ سقىط خسيماخ مشحىوح ػهيها .  (3

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاستنتاج المشاهدة

البطارٌة ٌتوهج الأنبوب  الاوثوب تأقطابعند توصٌل 

وٌظهر ظل الجسم الموجود وسط  الأخضر باللون

 . الطرف المقابل للمصعدالانبوب على 

من الجسٌمات  أفترض ان التوهج الاخضر هو سٌل

  المهبطية  الصغٌره سمٌت بالأشعة

 المهبط . عنلأنها تنتج 

 

 الاستنتاج المشاهدة

من الانبوب  المغناطيسانحناء الشعاع عند تقرٌب 

أو حتى عند استبدال المهبط بأنواع اخرى من الفلزات 

 استبدال الغاز بأنواع اخرى من الغازات

استنتج أن التوهج الذي حدث فً أنبوب كروكس لٌس 

 سالبة وء انما جسٌمات مشحونه بشحنهض

 . ذو الشحنات الموجبه المصعد نحو لانها انجذبت

 

 

 

 

 الاستنتاج المشاهدة

 فشاؽمعظم حجم الذرة  ) تخترق (  ذىفز معظم الاشعة( 1

 الشحنه ادت الى انحراف الاشعة موجثحهناك جسٌمات  تنحرف قلٌل من الاشعة( 2

 

 ترتد ) تنعكس (قلٌل من الاشعة  (3

 صغيرة ا ٌدل على أن كتلة الذرة تتركز فً منطقةذه

   النواة . اطلق علٌها

 

 )   طومسون نموذج ( المشحونة الجسيمات اكتشاف

  

 رذرفورد نموذج
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 : رذرفوردومىرج 

 {رها مىخثح  .}مؼظم كرهح انزسج ذرشكض في انىىاج وشحى

 

 : الحديث الرزي النموذج

 ( المادة تتألف من ذرات1

 ( تتألف الذره من :2

 

                                                                                                                                                النواة                                                                                                  الكترون .  

 هي جسيمات تحمل الشحنه السالبة

 

 

 مكونات النواة :ــ

 

 

 البروتونات 

   .هي جسيمات تحمل الشحنة الموجبة

 

                                                                          

                                                                                                                                    النيوترونات                                                                                                                                         

 هي جسيمات متعادلة الشحنة الكهربائية                                                                                                             

  

 سنة ؟ 02اذكر سبب  تأخر اكتشاف النيوترون / س

 يىذشون ػذيم انشحىح ولا يرأثش تانمدال انمغىاطيسي ولا يكىن ضىء ػهى شاشح انفهىسسىد .لان انى

 

 

 

 هي منطقة تحيط بالنواة يحتمل وجود الإلكترون فيها في أي مكان 

 وفي كافة الاتجاهات والأبعاد .

 

 

 

 السحابة الالكترونية
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  : مقدمة # 

 رخزهف انؼُبطش ثبخزلاف ػذد ثشورىَبرهب .

 انؼذد انزسٌ : ( ػشف1ط

 .ػذد انجشورىَبد انًىجىدح فٍ َىاح كم ػُظش 
 

 ػذد انكزهخ : ( ػشف2ط

 . د انُُىرشوَبد فٍ انُىاحيجًىع ػذد انجشورىَبد وػذ
 

 لىاٍَُ يهًه :

 

 

 

 
 

 

 

 ػشف انُظبئش ؟( 3ط

 .ذرات العنصر نفسه تحتوى أعداد مختلفة من النيوترونات 
  

 ( أكًم انجذول انزبنٍ :4ط

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : الدرس هدافأ

 تصف عملية التحلل الإشعاعي – 1

 .توضح معنى عمر النصف – 2

 .تصف استخدامات النظائر  المشعةــ  3

 

        النواةعنواى الدرس : 

 الفصل : اسم الطالب :

            ػذد انكزشوَبد     =    ػذد انجشورىَبد      = العدد الذري 

                                                          + ػذد انُُىرشوَبدػذد انجشورىَبد    = عدد الكتلة 

         

                    N     
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 عدد الكترونات عدد الكتلة عدد النٌوترونات الذري العدد النظٌر

C 6  12 6 6 12 6 

C 6  13 6 7 13 6 

N
7  14 7 7 14 7 

N
7  15 7 8 15 7 

H
1  3 1 2 3 1 

 

 

 العدد الذري

 عدد الكتلة
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n 

  رشوَبد يؼب فٍ انُىاح ؟ىيب انزٌ َشثظ انجشورىَبد و انُُ (5س
 رشوَبد هٍ انمىح انُىوَخ انهبئهخ .ىُانزٌ َشثظ انجشورىَبد و انُ   
 

  ! رُبفشهب وػذو انُىاح داخم يجزًؼخ انًىججخ انشحُخ راد انجشورىَبد وجىد ( علل :6س

 انمىح انُىوَخ انهبئهخ . ورنك ثسجت وجىد  
 

 يسزمشح ؟غُش رسح انؼُظش ورسح انؼُظش يسزمشح  يب انفشق ثٍُ (7س

 

 

 
 

 

 عرف التحلل الاشعاعً ؟ (8ط

 .انجسًُبد وانطبلخ يٍ انُىاح غُش انًسزمشح   رحشَش

  

 ( عرف التحول ؟9س

 رغُش انؼُظش إنً ػُظش أخش خلال انزحهم الإشؼبػٍ .

 

  ؟  منك مطلوب هو ما على وأجب ، )1١ ( شكل ) 101 (صفحة الكتاب راجع (10س

 

 

 

 

 

 

 بروتون95                        بروتون                                                   93   

 نٌترون   146نٌترون                                                                        144   

 ؟ يُك يطهىة هى يب ػهً وأجت ، )19 ( شكم ) 1٠2 (طفحخ انكزبة ساجغ )11ط

 

 

 

 

 

 

 هٌدروجٌن                                                                                                   هٌلٌوم          

      

 التحلل بعد التحلل قبل

 نبتونٌومال العنصر أسم الامٌرٌسٌوم العنصر أسم

 93 ( Pت ) البروتونا عدد 95 ( Pت ) البروتونا عدد

 144 ( N)  النٌوترونات عدد 146 ( N)  النٌوترونات عدد

 237 عدد الكتلة 241 عدد الكتلة

 

 
p 

n 

p 

n 

 ٌفقد بروتونٌن و نٌترونٌن

 التحلل بعد التحلل قبل

 هٌلٌوم العنصر أسم هٌدروجٌن العنصر أسم

 2 ( Pت ) البروتونا عدد 1 ( Pت ) وناالبروت عدد

 1 ( N)  النٌوترونات عدد 2 ( N)  النٌوترونات عدد

 3 عدد الكتلة 3 عدد الكتلة

 

 

p 

n 

p 

p 
n 

 ػُذيب ركىٌ ػذد انجشورىَبد يسبوَبً نؼذد انُُىرشوَبد فٍ انُىاح . رسح ػُظش يسزمشح

 مساوٌاً لعدد النٌوترونات فً النواة . غٌرعندما تكون عدد البروتونات  عنصر غٌر مستقرة رسح
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 قارن بٌن جسٌمات الفا وجسٌمات بٌتا ؟( 12س

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ النصف عمر عرف(13س

 هى انضيٍ انلاصو نزحهم َظف كًُخ انؼُظش .
 

 ؟ المشعة النفاٌات من التخلصكُف ًَكٍ  (14ط

 يزشاً . 655انُظبئش انًشؼخ ػٍ طشَك طًشهب رحذ الاسع ثؼًك َظم انً حىانً  َزى انزخهض يٍ
 

 المشعة ؟ النظائر أنواععدد  (15ط

         يظُؼخ ( َظبئش2                                    طجُؼُخ( َظبئش 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وجه انًمبسَه

 

 جسًُبد أنفب

 

 جسًُبد ثُزب

 

 انزؼشَف
هٍ جسًُبد رحزىٌ ػهً ثشورىٍَُ 

 وَُىرشوٍَُ وراد شحُخ يىججخ

بسح ػٍ انكزشوَبد  سبنجخ انشحُخ وراد هٍ ػج

 طبلخ ػبنُخ  رظذس يٍ َىاح انزسح .

 

 أيثهخ

 جهبص كبشف انذخبٌ

 َظُش ػُظش الايُشَسُىورحهم 

 

 رحهم َظُش انهُذسوجٍُ انً َظُش انهُهُىو

 

 المشعة النظائر استخدامات

 

 

 الاستعمالات الطبٌة

 131-َسزؼًم انُىد 

رشخُض  انًشبكم انًزؼهمخ 

 ثبنغذح انذسلُخ 

 

 انكشف ػٍ انسشطبٌ       

 انكشف ػٍ يشبكم انهضى 

 

انكشف ػٍ يشبكم انذوسح 

 انذيىَخ

 
انكشف ػٍ الأوساو 

 انزًضلبد  وانكسىس

 

رزجغ  99-انؼُظش ركُُزُىو 

 ػًهُبد انجسى

 

 البٌئٌةالاستعمالات 
 

انًشغ فٍ  32-حمٍ انفسفىس 

جزوس انُجبد نًؼشفخ يذي 

اسزفبدح انُجبربد نهفسفىس 

 خلال ػًهُزٍ انًُى وانزكبثش. 

 

دساسخ رأثُش انًجُذاد 

 انحششَخ ػهً انُظبو انجُئٍ

ػٍ   يظبدس انًُبح انجحث 

 ولُبسهب  .

 كُفُخ نًؼشفخ الأسًذح فٍ

 نلأسًذح انُجبد ايزظبص
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 : الدوري الجدول تطورات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : انًجًىعت تعزٌف

 انعًىد انزأطً فً انجذول انذوري ٌتكىٌ يٍ عُاصز تتشابه فً خصائصها انكًٍٍائٍت وانفٍشٌائٍت .

 :انذورة  تعزٌف

 الصف الأفقي من الجدول الدوري يحتوي عمى عناصر تتغير خصائصها بشكل تدريجي يمكن توقعه.   

 يُاطك انجذول انذوري :ـــ

 

 

 

 

 

 

 

 : الدرس هدافأ

 ( تصف تاريخ الجدول الدوري .1

 ( توضخ المقصود بمفتاح العنصر .2

 ( تصف كيفية تنظيم الجدول الدوري .3

     مقدمة في الجدول الدوريعنوان الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 ذوري ـــذول انــجــىر انــطـــت                                                 

 (9661)  عُذ  يُذ نٍف
 عُذ يىسنً   

 انعشزٌٍ ( )يطهع انمزٌ

 

 انجذول انذوري انحذٌث

رتب انعُاصز      

 حظب  

 

 انكتهت انذرٌت

 

 انعذد انذري

 

 انعذد انذري

 إطهاياته  

 لاحظ انًُطٍت فً انتزتٍب   (9

 تزن فزاغاث فً جذونه انذوري (2

انتىلعاث انتً وضعها نهعُاصز  (3

انًجهىنت  طاعذث فً انكشف عٍ 

 انعُاصز

  
عندما عدل في الجدول 

الدوري وجد إن كثير من 
 العناصر لم تكتشف للان .

  .دوراثرتبت العناصر في 
  

 (      7)   وعددها 

 

  يجًىعاثو
  

 (    6)  وعددها 
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 قارن بين عناصر الجدول الدوري الفلزية  و اللافلزية   و أشباه فلزات ؟ص 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                      : عُصزان يفتاح

 

 

 

 ؟ التالي الجدول وأكمل -(          ــ         صفحة ) الحديث الدوري بالجدول استعن

 انًجًىعت

 21 انى 3يٍ
 المجموعة الأكتٍُذاث انلاَثاٍَذاث

2-1 

 انًجًىعت

      96إنى  93

 أنواع العناصر في الجدول الدوري

 أشباه الفلـــــزات  اللافلــــــــزات  فلــــــــــــزات

 لابهت نهطزق وانظحب (2

 نها بزٌك ونًعاٌ (1

 صهبه (3

 درجت اَصهارها عانً (4

 موصلة جيدة للحرارة والكهرباء (5

 لابهت نهطزق وانظحب غٍز (2

 نٍض نها بزٌك ونًعاٌ (1

 هشه ولينه (3

 درجت اَصهارها يُخفضه (4

 رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء   (5
 

 

تشترك  في بعض صفاتها 

مع الفلزات وبعض صفاتها 

 مع اللافلزات  

 

 - B – Si – Ge أمثلة :     I-S –C ()غازية H-N-He-O :أمثلة  Zn –Cu-Fe-Mg أيثهت :

 

 صىدٌىو  
11         

Na        

    
23        

     

 اطى انعُصز

 عذد انكتهت

 انعذد انذري

 ريش انعُصز

 نت  انًادةحا

 Na Hg Br Ge He انعُصز ريش

 غاس صهب طائم طائم صهب انعُصز حانت

 لا فهش فهش شبت لا فهش فهش فهش انعُصز َىع

 2 32 35 6٨ 99 انذري انعذد

 4 73 6٨ 2٨9 23 تانكته عذد

 2 49 45 929 92 انٍُىتزوَاث عذد

 2 32 35 6٨ 99 الانكتزوَاث عذد

 96 94 97 92 9 انًجًىعت رلى

 9 4 4 6 3 انذورة رلى

 

 عُاصز اَتمانٍت

 

 يًثهتعُاصز 
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 الجدول الدوري
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   تانفهساخ انُشطح    ؟ 1ٔ2سثة ذسًٛح عُاطر انًجًٕعح ( يا 1ش

 بسبب ميمها الى الاتحاد بعناصر اخرى لتكوين مواد جديدة .   
 
 

 

 لايعّ( 1

 طهثّ( 2

 حيُخفض رٓاكثاف( 3

 درجح اَظٓارْا يُخفضح .( 4

 

 ٚسداد َشاطٓا ٔيٛهٓا انٗ الاذذاد يع انعُاطر الاخرٖ إرا اَرقهُا يٍ اعهٗ إنٗ أسفم انجذٔل انذٔر٘. (5

 أيثهح عهٗ انفهساخ انقهٕٚح :

 انثٕذاسٕٛو  ــ    انظٕدٕٚو  ــ  انهٛثٕٛو   

 

  

  اكثر كثافح . (1

 اكثر طلاتح .( 2

 نٛح .درجح اَظٓارْا عا( 3 

 . (عُاطر َشطح ) اقم َشاط يٍ انعُاطر انقهٕٚح( 4

 

 : انرراتٛح أيثهح عهٗ انفهساخ انقهٕٚح

 ًاغُٛسٕٛو  ــ  انكانسٕٛوانثرٚهٕٛو  ــ  ان

 

 : الدرس هدافأ

 عُاطز انًًثهة .( جحعزف خظائض ان1 

 ( جحذد اسحخذايات انعُاطز انًًثهة .2

 ( جظُف انعُاطز إنى يجًٕعات بُاء عهى جشابّ خظائظٓا .3

     العناصر الووثلة عنواى الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 

 خظائض انفهساخ انقهٕٚح : ) عُاطر انًجًٕعح الأنٗ ( 

 

 خصائص الفلزات القلوية الترابية ) عناصر المجموعة الثانية (
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 : انًٕطلاخ أشثاِ ذعرٚف

 انلافهساخ . يٍ ٔأكثر انفهساخ يٍ أقم تذرجح انكٓرتاء ذٕطم يٕاد ْٙ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استخداماتها مميزاتها

 

 ) اسٕد ْٔش ( شثّ فهس جًٍعٓا فهشٌة ياعذا انبٕرٌٔ

  أٔعٛح انطثخ . انبٕرٌٔ ٌٔسحخذو فً  (1

 عهة انًشرٔتاخ  الانٕيٍُٕو  ٌٔسحخذو فً (2

 ْٛكم انطائراخٔ أٔاَٙ انطٓٙ ٔ 

 طُاعح رقاقاخ انذاسٕب  انجانٍٕو ٌٔسحخذو فً (3

 

 استخداماتها مميزاتها

 -جُقسى إنى ثلاثة عُاطز :

   عُاطز انلافشٌة  (1

 انكرتٌٕ

 

  عُاطز أشباِ انفهشات (2

 انسٛهكٌٕ ٔانجريإَٛو

 

 عُظز فهشٌة  (3

 انرطاص ٔانقظذٚر

 انًاش ٔانجرافٛد:  ( انكزبٌٕ يٍ أشكانّ 1

 طُاعح الاجٓسج انكررَٔٛحنسهٍكٌٕ ٔانجزيإٍَو ٌسحخذياٌ فً  ( ا2

 طُاعح انسجاج . انسٍهكٌٕ يحٕافز فً انزيم ٌٔسحخذو فً( 3

  xٚعًم  نٕقاٚح انجسى يٍ أشعح ( انزطاص ) ثقٍم ( ٌٔسحخذو فً 4

 انسثائك انرٙ نذٚٓا درجاخ اَظٓارْا يُخفضح  ٔ تطارٚح انسٛارج ٔ

 ( انقظذٌز ) ثقٍم ( ٔ ٌسحخذو ف5ً

 ظ الأطعًح انفٕلارٚح يٍ انذاخم .دشٕ الأسُاٌ ٔطلاء عهة دف 

 

 استخداماتها مميزاتها

 

 العناصر اللافلزيه في

  ةهذه المجموع 

 انُٛررٔجٍٛ ٔانفسفٕر

 نهًخهٕقاخ انذٛح انُحزٔجٍٍ ٔ انفسفٕر ضزٔرٌاٌ( 1

 اخ .كثٛر يٍ انظُاع انُحزٔجٍٍ ٔ انفسفٕر ٌذخلاٌ فً( 2

 كًُظف ٔيطٓرا نهجراثٛى  ٔفٙ ذجًٛذ انٍُحزٔجٍٍ ٌسحخذو( 3

 ٌٕ انًسرخذو فٙ انًظلاخ . هٚاانطعاو ٔفٙ ذجفٛف انطعاو ٔفٙ طُاعح انُ 

  رؤٔش أعٕاد انثقابٌسحخذو فً  انفسفٕر الاحًز( 4

  انفسفٕر يكٌٕ اساسً (5 

 . ذذراج انُثاذاخ نّ ) يكٌٕ نلأسًذج ( ٔفٙ طذح الأسُاٌ ٔانعظاو 

 

 نثٕرٌٔ ( ) عائهح ا 13انًجًٕعح 

 

 يجًٕعح انكرتٌٕ (  ) 14انًجًٕعح 
 

 ) مجموعة النيتروجين ( 51المجموعة 
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 :تانغازاخ انُثٛهّ لآَا  11سًٛد عُاطر انًجًٕعح 

 ذرذذ يع عُاطر اخرٖ الا َادرا لأح يُفردج عذٕجذ فٙ انطثٛ

 

 

 استخداماتها مميزاتها

 

 ًْ عُاطز انلافشٌة ان

 الاكسجٍٛ ٔانكثرٚد ٔانسٛهُٕٛٛو

 

  عُاطز أشباِ انفهشات

 انرٛهٕرٕٚو ٔانثٕنَٕٕٛو 

 

  الاكسجٍٍ( أ

 ٚذراجّ انجسى لاَراج انطاقح . (1

 ٚذخم فٙ ذركٛة انًعادٌ ٔانظخٕر . (2

 ضرٔر٘ فٙ عًهٛح الاشرعال (3

 

 انذي ٌث ٌذخم فً طُاعة حًض انكبزٌحٍك انكبز( ب

 انطلاء ٔانًُظفاخ ٔالأسًذج ٔانًطاط  ٌسحخذو فً

 . انظُاعٛح ٔالأَسجح

 

 ج( انسٍهٍٍُٕو  ٌسحخذو فً 

 انخلاٚا انشًسٛح ٔعذاداخ انكٓرتاء ٔالاخ انرظٕٚر انضٕئٙ  .

 

 استخداماتها مميزاتها
 

 جًٍع عُاطز ْذِ انًجًٕعّ 

الاسراذٍٛ  شثّ فهس  عذايا  فهساخ لا

 يشع

 

 .سميت هذه المجموعة بالهالوجينات وهي تعني 

  ) يكَٕاخ الأيلاح ( 
 يهخ انطعاو ) كهٕرٚذ انظٕدٕٚو (: يثال 

 

 استخداماتها
 

  يمء انثانَٕاخ ٔانًُاطٛذ . انٍٓهٍٕو ٌسحخذو فً( 1

   انهٕداخ الإعلاَٛح( انٌٍُٕ ٌسحخذو فً 2

 إَارج يذارج انًطاراخ.–يظاتٛخ الإَارج انعادٚح ( انكزبحٌٕ ٌسحخذو فً 3

 سرطاٌ انرئح . ( انزادٌٔ غاس يضز ٌٔسبب4

 

 ( عائهح الأكسجٍٛ ) 16انًجًٕعح 

 

  ( عح انٓانٕجُٛاخيجًٕ)  11انًجًٕعح 

 

  ( انغازاخ انُثٛهح)  11انًجًٕعح  
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 يًٛضاد انعُبصش الاَزقبنٛخ ؟  ( أركش1ط

 فهضاد.( 1

 رزحذ يع عُبصش أخشٖ عهٗ ْٛئخ خبيبد ٔقذ ٚكٌٕ ثعضٓب  ٚجقٗ حش يثم رْت ٔ فضخ .  (2
 

 خصائص الحديد ؟ عدد( 2ط

 كثش انعُبصش ثجبرب ) نشذح رًبعك يكَٕبد انُٕاح فٙ رسرّ (.أ( 1

 .( نلأسضرٕنذ انًدبل انًغُبطٛغٙ  رٕخذ كًٛخ كجٛشح  فٙ ثبطٍ الأسضًٚزبص ثخبصٛخ يغُبطٛغٛخ  قٕٚخ ) ( 2

 ٚشكم كلا يٍ  انحذٚذ ٔانكٕثبنذ ٔ انُٛكم   )ثلاثٛخ انحذٚذ (.( 3

 فٙ انذو  .  ضشٔس٘ نهًٕٓٛخهٕثٍٛ انز٘ ُٚقم الأكغدٍٛ( 4

 عُذ يضج انحذٚذ يع انكشثٌٕ ٔفهضاد أخشٖ رُزح إَٔاع يخزهفخ ( 5

 .يٍ انفٕلار ٚصُع يُّ اندغٕس َٔبطحبد انغحبة  

 

 

 

 

 

 

 

 ( عشف انعبيم انًغبعذ ؟3ط

 فّٛ . رغزٓهك أٔ رزغٛش أٌ دٌٔ انكًٛٛبئٙ انزفبعم عشعخ صٚبدح عهٗ رعًم يبدِ ْٙ

  :أيثهخ عهٗ انعٕايم انًغبعذح 

   الأسٚذٕٚو ٔ الأصيٕٛو  ٔ انجلادٕٚو  ٔ  انشٔدٕٚو ٔ انشٔثُٕٛٛو 

 ٔانزٙ رغًٗ احٛبَبً يدًٕعخ انجلارٍٛ .

 

 : الدرس هدافأ

 تحذد خصائص بعض العىاصر الاوتقالية . (1

 تميز بيه اللاوثاويذات و الأكتىيذات .  (2

 

 

    العناصر الانتقالية عنواى الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 استخدامات العناصر الانتقالٌه
 

 ة فتٌل المصباح الكهربائً .صناع يستخذم في ( التىجستون1

  .صُبعخ يقبٚٛظ انحشاسح ٔيقبٚٛظ  انضغظ اندٕ٘فٙ ( الزئبق يستخذم في 2

 . صُبعخ الانٕاٌ( الكروم يستخذم في 3
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 رُقغى انعُبصش الاَزقبنٛخ انذاخهٛخ انٗ قغًٍٛ :

 
 

 .انهٕرٛزٕٛو انٗ عُصش  انغٛشٕٚورًزذ يٍ عُصش 

 

 

 خصائص اللانثانٌدات :

  .فلزات لٌنة ٌمكن قطعها بالسكٌن( 1

 . متشابهة بحٌث ٌصعب فصلها عندما توجد فً خام واحد( 2

 

 س/ لماذا سمٌت بالعناصر الترابٌة النادرة ؟

 لانه كان ٌعتقد أنها نادرة الوجود فً القشرة الارضٌة .
 

 

 . انهٕسُٚغٕٛوانٗ عُصش  انثٕسٕٚورًزذ يٍ عُصش 

 

 : الأكتنٌداتخصائص 

  ٌعها عناصر مشعة .جم (1

 اما بقٌه العناصر مصنعة الٌورانٌوم والثورٌوم والبروتاكتٌنٌوم : هً العناصر الطبٌعٌة( 2

 استخدامات العناصر المصنعة :

 

 

 

 س / علل ٌستخدم الصمغ والبورسلان فً علاج الاسنان ؟

ا مواد قوٌة ومقاومة كلانها لا تحتوي على الزئبق الضار بالصحة واٌضاً هً  ً ٌ  ٌمٌائ

   . لسوائل الجسم

 العناصر الانتقالٌة الداخلٌة

 

 

 

 

 فبعلاد انُٕٔٚخٚغزخذو كٕقٕد فٙ انً انجهٕرَٕٕٛو

 ٚغزخذو فٙ أخٓضح انكشف عٍ انذخبٌ الأيٛشٚغٕٛو

 ٚغزخذو فٙ قزم انخلاٚب انغشطبَٛخ 252 -انكبنٛفٕسَٕٛو
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 َثبَٛذادلاان( 1

 

 الأكتنٌدات( 2
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 تتأنف انًادة يٍ رساث وتتأنف انزسة يٍ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بٍٍ انكىاكب والانكتشوَاث؟ط/ قاسٌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 نكمّ عُصش تشكٍب رسي يًٍض بعذد يحذد يٍ : 

 

 

 

 

 

 : الدرس هدافأ

 ( تحدد كٍف تتزتب الانكتزوواث داخم انذرة .1

 ( تقارن بٍه انكمٍاث انىسبٍت نطاقت الانكتزوواث فً انذرة .2

( تقارن كٍف ٌزتبط تزتٍب الانكتزوواث فً انذرة بمىقعها فً انجدول اندوري 3

. 

     اتحاد الذرات عنوان الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 البناء الذري

 يقاسَت بٍٍ انكىاكب والانكتشوَاث 

 الانكتشوَاث  انكىاكب  

 نواة الذرة موجبة والالكترونات سالبة ليس لها شحنة ة الشحن

تتحرك في مدارات يمكن معرفة موقعها  المكان 
 باي وقت وبدقة .

 لايمكن معرفة مكانها .

 

 تركٌب العنصر

 النٌوترونات الإلكترونات البروتونات

 عدد البروتونات =     عدد الإلكترونات  فً ذرة العنصر المتعادلة
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 مكونات الذرة

 
 تحتوي على

 
 الشحنة

 
 الرمز

 
 ( النواة7
 ه(انشحى مىجبت(

 
 بشوتىَاث

 
 يىجبت

 
p 

 
 ٍَىتشوَاث

 
 يتعادنت

 
n 

سحابت انكتزووٍت( 2   
 بها ٌىجد انىىاة حىل

 
 انكتشوَاث

 
 سالبة

 
e 
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 تعتًذ كثٍش يٍ انخصائص انفٍضٌائٍت وانكًٍٍائٍت نهعُصش عهى :

 تشتٍب الإنكتشوَاث فً عحابت انزسة الإنكتشوٍَت( 2                            عذد الإنكتشوَاث (1
 

 يا هً يجالاث انطاقت ؟ط/ 

 . انًُاطق انًختهفت انتً تتىاجذ فٍها الإنكتشوَاثهً 
 

 إلكترون 2 قت الأول نـٌتغع يجال انطا

   الكترونات 8  نـٌتغع انًجال انثاًَ و 

 إلكترون   88 وٌتغع انًجال انثانث نـ

 إلكترون 22 أيا يجال انطاقت انشابع

 

 

 

 

 ؟  انخايظيثال : كى عذد الإنكتشوَاث انتً ًٌكٍ اٌ ٌغتىعبها يجال انطاقت 

 5× 2عذد الانكتشوَاث = 
2

 

 انكتشوٌ 55=  25 ×2=                      
 

 

 

 

                           

 Be( رسة انبشٌهٍىو      2يثال                                                          Li      ( رسة انهٍثٍىو 1يثال
 

 انتىصٌع انكتشوًَ انتىصٌع انكتشوًَ                                                                      

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ترتٌب الإلكترونات

 

 

 

 وانتًثٍم انُقطً نلانكتشوَاث انتىصٌع انكتشوًَ

 

6 

 3 ذرة اللٌثٌوم عددها الذري

 2 اللٌثٌوم عدده الذرياٌون 

+Li رمز اٌون اللٌثٌوم
 

 1+       تكافؤه

 1 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

4 

9 

 4 ذرة البرٌلٌوم عددها الذري

 2 اٌون البرٌلٌوم عدده الذري

 ++Be رمز اٌون البرٌلٌوم

 2+ تكافؤه

 2 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 
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 N( مثال النٌتروجٌن    4مثال                                        B   ( ذرة البورون 3مثال 

 انتىصٌع انكتشوًَ                                                        انتىصٌع انكتشوًَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 S( ذرة الكبرٌت   6مثال                                       Na( ذرة الصودٌوم  5مثال 

 انتىصٌع انكتشوًَ                                                        انتىصٌع انكتشوًَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

5 

11

1 
14 

7 

 5 البورون عددها الذريذرة 

 2 اٌون البورون عدده الذري

 +++B رمز اٌون البورون

 3+ تكافؤه

 3 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

 7 لنٌتروجٌن عددها الذرياذرة 

 11 اٌون لنٌتروجٌن عدده الذري

ـ ـ ـ رمز اٌون لنٌتروجٌن
 N 

 3- تكافؤه

 5 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

11 

23 

16 

33 

 11 عددها الذري الصودٌومذرة 

 11 عدده الذري الصودٌوماٌون 

 Na  + الصودٌومرمز اٌون 

 1+ تكافؤه

 1 المجموعهرقم 

 3 الدورةرقم 

 

 16 عددها الذريالكبرٌت ذرة 

 11 عدده الذريالكبرٌت اٌون 

ــ ــ الكبرٌترمز اٌون 
 s 

 2ــ تكافؤه

 6 المجموعهرقم 

 3 الدورةرقم 
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 ا سبب تشابه عناصر العائمة الواحدة في الخصائص الكيميائية؟مس/ 

 لان العدد نفسه من الالكترونات في مجال الطاقة الخارجي .
 

 ما سبب تسمية )الغازات النبيمة( بالغازات الخاممة سابقا ؟س/ 

 لاعتقاد العمماء أنها غير نشطة إطلاقا .

 

 نبٌلة  لالغازات ا( 1

 الكترونات . 1مجال الطاقه الخارجً أ( عدد الكتروناتها فً 

 لماذا؟ب( مستقره . 

 لان مجال طاقتها الخارجً مكتمل .
 

 الهالوجٌنات ( 2

 لٌستقر .      للإلكترون واحدالى أ( الفلور ٌحتاج 

 ٌزداد نشاط الهالوجٌن كلما اكتسب بسهولة لتكوٌن رابطة . ب(

 لماذا ؟ج( الفلور أكثر الهالوجٌنات نشاطا 

 لان مجاله  طاقته الخارجً  اقرب الى النواة .

 

 نًارا ؟ٌقهم وشاط انهانىجٍىاث كهما اتجهىا إنى أسفم انمجمىعت  د( 

 بسبب  ابتعاد المجال الخارجً عن النواة .    

 

 الفلزات القلوٌة( 3

 ( هً عىاصز  انمجمىعه  الاونى . أ

 . فً مجال الطاقة  الخارجً إلكترون واحد تحتوي على ب(

 ج( ٌنفصل الالكترون عند تفاعلها مع عناصر اخرى .

 لماذا ؟نشاط الفلزات ٌزداد كلما اتجهت الى اسفل المجموعة د( 

 بسبب بعد المجال الطاقة الخارجً . 
 

 ؟ التمثٌل النقطً للإلكتروناتس( عرف 

 ارجً تمثل عدد الإلكترونات فً مجال الطاقة الخ هو عبارة عن رمز العنصر محاط بنقاط

 تصٍُف انعُاصش
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 :  من طرق ارتباط العناصر مع بعضها البعض

 اكتساب الالكترونات (2                                                     فقد الكترونات( 1

    مشاركتها مع عنصر اخر( 4                                                                تجاذبها( 3 

 

 : الأٌىٍّةتعسٌف اىساثطة 

 نشأ بين العناصر المختمفة في شحنتها بسبب فقد واكتساب الكترونات  .        ت

 

 :1ٍثبه 

 

 

 

                                                                                                   

 

 

 

 

 

 ض/ عسف الاٌىُ ؟
 

 لذرة التي تحمل شحنة موجبة أوهي ا
 شحنة سالبة نتيجة فقدانها أو اكتسابها 
 . إلكترون واحد أو أكثر 
   

 

 

 

 : الدرس هدافأ

 تقارن بٌن الروابط الاٌونٌة والروابط التساهمٌة . (1

 ( تمٌز بٌن الجزيء والمركب2

 ( تمٌز بٌن الرابطة القطبٌة والرابطة غٌر القطبٌة 3

 

     ارتباط العناصرعنواى الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 يونيةلأالرابطة ا

 

+ 

 

 NaCl 

الصودٌوم ٌفقد الكترونه فً  مجال 

 الطاقه الخارجً لٌصبح مستقر

الكلور  ٌكتسب الكترون فً مجال 

 ٌصبح مستقرالطاقة الخارجً ل
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 تعسٌف اىَسمت :

 مادة نقية تحوي عنصرين أو أكثر مرتبطين برابطة كيميائية .  

 

 : 2ٍثبه

 هو ٌَنِ ىيعْصس فقد أو امتسبة أمثس ٍِ إىنتسوُ ؟ 

 انزي ٌقع فً انًجًٕعح انثاٍَح    Mgنعُصش انًاغُسٍٕو 

 إنكتشَٔاٌ فً يجال طاقتّ انخاسجً ٌفقذًْا فٍصثح

 انًجال انخاسجً يكتًلاً.  

 قذ تكتسة رستا انكهٕس ْزٌٍ الإنكتشٍٍَٔ كًا ْٕ يٕضّح 

ًْ  Mg ٌ يغُسٍٕو ++فً انشكم  نزا ٌكٌٕ انُاتج إٌٔ  ٔإٌََٔ

 فٍُجزب إٌَٔا انكهٕس انسانثاٌ َحٕ إٌٌٔ   Clكهٕس   

َاٌ سٔاتط إٌٍَٔح ٌُٔتج عٍ  ّٕ  انًغُسٍٕو انًٕجة ٌٔك

  MgCl2انتفاعم يشكّة كهٕسٌذ انًاغُسٍٕو   

 

 

 

 تعسٌف اىساثطة اىفيصٌة :

 تنشأ نتيجة التجاذب بين الكترونات المجال الخارجي 
 ة من جهة وانويه الذرات من جهة أخرى مع نواة الذر 

 . داخل الفمز في حالته الصمبة

 

 

 

 ما العلاقة بين الرابطة الفلزية وخصائص الفلزات ؟   ض /

 تساعد عمى عدم كسر الفمز في أثناء  طرقه عمى شكل صفيحة أو سحبه عمى شكل أسلاك .( 1
  الالكترونات الخارجية من ذرة إلى أخرى تساعد عمى التوصيل الجيد لمتيار الكهربائي عند انتقال( 2

 

 

 

 لأٌ تعض انعُاصش غٍش قادسج عهى فقذ  أٔ اكتساب إنكتشَٔاخ  

 . تسثة عذد الإنكتشَٔاخ  فً انًجال انخاسجً

 ٍثبه :

 عُصش انكشتٌٕ ٌحٕي ستح تشٔتَٕاخ ٔستح إنكتشَٔاخ،

 أستعح يٍ ْزِ الإنكتشَٔاخ فً يجال انطاقح انخاسجً،

 أٌ ٌجة رسج انكشتٌٕ إنى حانح الاستقشاسٔنكً تصم  

 إنكتشَٔاخ ْٔزا صعة  تفقذ أٔ تكتسة أستعح 

ٌّ فقذ أٔ اكتساب ْزا انقذس يٍ الإنكتشَٔاخ ٌتطهة   لأ

 يع رساخ  نزنك تتى انًشاسكح تالإنكتشَٔاخ طاقح كثٍشج

 عُصش أخش يثم انٍٓذسٔجٍٍ

 

 

 الفلزيةالرابطة 

 

 التساهميةالرابطة 
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 تعسٌف اىساثطة اىتسبهٍَة :

  . ذرات العناصر اللافمزية من خلال التشارك بالالكترونات  رابطة كيمائية تنشأ بين
   

 : 1ٍثبه

 

 

 

 

 

 

 :2ٍثبه

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ تُسمّى المركبات الناتجة عن الرابطة التساهميةس( ماذا 

  ثبىَسمجبت اىجصٌئٍةتسَى  
 

 ؟ ئياتس( عرف الجز 

 عند مشاركة الذرات في الالكتروناتجسيمات متعادلة تكونت 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أّىاع اىسواثط اىتسبهٍَة

 حست استئثبز اىعْبصس ثبىصوج اىَشتسك حست عدد الأشواج اىَشتسمة

 

 ك اىرزتٍِ ثصوج واحد فقط .تشتسأحادٌح ( 1

 

 

 ( زاثطة تسبهٍَة قطجٍة :1

 فٍهب ٍشبزمة الاىنتسوّبت ثشنو غٍس ٍتسبو  ٌتٌ 

) ثسجت الاختلاف اىنجٍس ثٍْهَب فً اىسبىجٍة 

 اىنهسثبئٍة(

  ٍثبه :
  ( (CHL ٍٍكهٕسٌذ انٍٓذسٔج ٔ (H2O) انًاء 

 

 : غٍس قطجٍة (2

 .  زواثط تْشأ ثٍِ ذزات اىعْصس ّفسه

 : ٍثبه 

 احادي انزساخ ٔثلاثً انزساخ .

 

 . تشتسك اىرزتٍِ ثصوجٍِ ثُائٍح( 2

 

 

 

 .  تشتسك اىرزتٍِ ثثلاثة أشواج ثلاثٍح( 3
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 .كل عنصر ٌعبر عنه برمز مكون من حرف أو حرفٌن أو ثلاثة 

 اشتقت الكثٌر من الرموز من الحرف الأول من اسم العنصر و 

 .ٌعود إلى اسمه اللاتٌنً  Kبعض العناصر تم اشتقاق رموزها من الحرف الأول من اسمها بلغة أخرى كالبوتاسٌوم 

 

 

 : اىنٍٍَبئٍة اىصٍغ تعسٌف

 ىش مٍٍَبئٍة او ازقبً تجٍِ اّىاع ذزات اىعْبصس اىَنىّة ىيجصيء واعدادهب .زٍ

 

 ض/ ٍب أهٍَة اىصٍغ اىنٍٍَبئٍة ؟

 ٍعسفة ٍعيىٍبت عِ اىعْبصس اىتً تنىُ ٍسمت ٍب .( 1

 ٍعسفة عدد ذزات مو عْصس فً ذىل اىَسمت .( 2

 : الكيميائية الصيغ على أمثلة

 

 

 رموز ذرات العناصر

 

حديد

 

فضه

 

 كبريت

 

 ة رموز المركبات و الصيغ الكيميائي

 

 رمزه الكيميائي اسم العنصر

H الهٌدروجٌن
+

 

 K البوتاسٌوم
+

 

 Na الصودٌوم
+

 

 Ag الفضه
+

 

 Mg الماغنٌسٌوم
+
 
+

 

 Ca الكالسٌوم
+
 
+

 

 Zn الخارصٌن
+
 
+

 

 Al الالومنٌوم
+
 
+
 
+

 

Cl الكلور
_ 

 

Br البروم
_

 

O الاكسجٌن
_ _

 

 S الكبرٌت
_ _

 

 N النٌتروجٌن
_ _ _

 

 P الفوسفور
_ _ _

 

 

 رمزه الكيميائي اسم المركب

 NaCL كلورٌد الصودٌوم

 KCL كلورٌد البوتاسٌوم

 AgBr برومٌد الفضه

 NaBr برومٌد الصودٌوم

 MgO اكسٌد الماغنٌسٌوم

 ZnS كبرٌتٌد الخارصٌن

 CaO اكسٌد الكالسٌوم

 ZnBr2 برومٌد الخارصٌن

 Ag2S كبرٌتٌد الفضة

 Al2O3 اكسٌد الالومنٌوم

 Zn3P2 فوسفٌد الخارصٌن

 AlN نٌترٌد الالومنٌوم

 CaCl2 كلورٌد الكالسٌوم

 H2O الماء )اكسٌد الهٌدروجٌن (
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 ؟ ما هي الدلائل عمى حدوث التغير الكيميائيص/ 

 تغٍز انهىن( 1

 تكىن راسب( 2

 دخان ( -تصاعد غاس )فقاعاث ( 3

 

 ص / عزف انتفاعم انكٍمٍائً ؟

    . كيمائيا   مية التي تنتج تغيرا  العم
 

 
 

 .  الناتجة والمواد المتفاعمة المواد بتحديد الكيميائي التفاعل عن تعبير

 هً :انمىاد انمتفاعهت 

  .المواد الموجودة في بداية )قبل (  التفاعل الكيميائي 

 

      انمىاد انناتجت هً :

 .لكيميائي المواد التي تتكون في  نهاية )بعد ( التفاعل ا
 

 : الدرس هدافأ

 أم لا .ٌحدث الكٌمٌائً ( تحدد إن كان التفاعل 1

 ( تقرأ المعادلة الكٌمٌائٌة الموزونة .2

 ( تختبر بعض التفاعلات الطاردة للطاقة وبعض التفاعلات الماصة لها .3

 ( توضح قانون حفظ الكتلة .4

     الصيغ والمعادلات عنوان الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 انتغٍزاث انكٍمٍائٍت انتغٍزاث انفٍشٌائٍت 

 

 التعريف

 

 يائيةالفيز المادة خصائص في تؤثر تغيرات هي

 فقط

 

 الكيميائية المادة خصائص في تؤثر تغيرات هي

 مختلفة بخصائص جديدة مادة وتنتج

 

 أمثلة

تغير الحجم  ــ تغير الشكل ــ تغير حالة المادة  

 ــ تجمد الماء ــ طي الورقة

صدا الحديد  ــ  احتراق الورقة  ــ تكون ملح الطعام  

 ــ التفاعلات الكيميائية .

 

 

 التغير الفيزيائي والتغير الكيميائي

 ث انكٍمٍائٍتانمعادلا
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 : الكتلة حفظ قانون نص

 

 

 

 كيفية وزن المعادلة الكيميائية :

 انرزاخ نكم عىصس في انمتفاعلاخ  ( وحسة عدد1

 يميه انصيغح ( أسفمقثم انصيغح في انسقم انمىجىد ) مه خلال ضسب انسقم انمىجىد 

 انىىاتج . ( وحسة عدد انرزاخ نكم عىصس في2

 يميه انصيغح ( أسفم) مه خلال ضسب انسقم انمىجىد قثم انصيغح في انسقم انمىجىد 

 يميه انصيغح فيكىن هى انسقم واحد . أسفم( انسقم واحد عادج لا يكتة نرنل أذا نم يكه هىاك زقم قثم انصيغح أو 3

يح وقىل أن انمعادنح انكيميائيح غيس مىشووح ونىشوها طسفي انمعادنح انكيميائانرزاخ غيس متساويح تيه  أعداد( عىدما تكىن 4

 وضع زقم مىاسة قثم انصيغح انكيميائيح سىاء في انمتفاعلاخ أو انىىاتج .

 

 الكيميائية المعادلات كتابة طرق

: 

   

 ( الكلمات استخدام (اللفظية المعادلات -أ

 

 ) الكيميائية الصيغ باستخدام ( الرمزية المعادلات -ب

هم
أ

 
 ما

ها
يز

يم
 

 

  السهم وٌفصل  يمين تكون المواد المتفاعله

 (بٌنهما ) + 

  السهم وٌفصل بٌنهما )+( يسارتكون النواتج 

  ينتج السهم ٌنطق بكلمة 
 

  لا ٌمكن من خلالها معرفة عدد الذرات الداخله

 فً التفاعل او الناتجه من التفاعل
 

 فً هذا النوع من المعادلات تستخدم الاسماء 

 الكٌمٌائٌة بدلا من الاسماء الشائعة .

 

  وٌفصل السهم  يسارتكون المواد المتفاعله 

 بٌنهما ) + (
 

  السهم وٌفصل بٌنهما )+( يمينتكون النواتج 
 

   ينتجالسهم ٌنطق بكلمة . 
 

  ًٌمكن من خلالها معرفة عدد الذرات الداخله ف

 التفاعل او الناتجه من التفاعل
 

  تعبر الارقام التً تكتب ٌمٌن الذرات الى الاسفل

 عن عدد ذرات كل عنصر فً المركب .

. 

لة
مث

أ
 

 

 بيضاء صلبة مادة + غاز     خل         + الخبز صودا

 الصوديوم كلوريد                        كلور + صوديوم

 البني إلى التفاح لون تحول      أكسجين + تفاح شريحة

 

CH4 + 2O2                    CO2 + 2H2 +             
                                                                            
2Na + Cl2                                    2 NaCl 
 

2Ag + H2s                      Ag2s + H2   
 

 

 طاقة

 :  )لافوزية قانون (الكتلة حفظ قانون

 

 

 الناتجة المواد كتلة = المتفاعلة المواد كتلة                           

 ة الكيميائيةموازنة المعادل
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 : الكيميائية المعادلات وزن على أمثلة

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوزن بعد الكيميائية المعادلة الوزن قبل الكيميائية المعادلة

Na    +   CL2                               Na CL 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

Na  =1                                Na  =1 

CL  =1                               CL  =2 

    2 Na   +  CL2                             2 Na CL 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

Na  =2                                Na  =2 

CL  =2                               CL  =2 

        AL   + Br2                           AL  Br3      

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

AL  =1                                AL  =1 

Br  =3                                  Br  =2 

2 AL  + 3 Br2                           2 AL Br3 

 انمىاد انمتفاعهح               انمىاد انىاتجح            

AL  =2                                AL  =2 

Br  =6                                  Br  =6 

H2 + O2                          H2O 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

H  =2                                  H  =2 

O  =1                                  O  =2 

H2 + O2               2 H2O  2 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

H  =4                                  H  =4 

O = 2                                   O  =2 

           Mg   +   S2                             Mg S 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

Mg  =1                                  Mg =1 

S  =1                                        S  =2 

         2 Mg    +   S2                           2 Mg S 

 ىاتجح                           انمىاد انمتفاعهحانمىاد ان

Mg  =2                                  Mg =2 

S  =2                                         S  =2 

      

 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

Ca  =1                                      Ca  =1 

CL  =1                                     CL  =2 

   

 

 انمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفاعهح

Ca  =1                                      Ca  =1 

CL  =2                                     CL  =2               

      

 

 

 جح                           انمىاد انمتفاعهحانمىاد انىات

Na  =1                                      Na  =1 

 CL  =1                                     CL  =3 

1  =  AL                                  1  =  AL  

 

 

 عهحانمىاد انىاتجح                           انمىاد انمتفا

Na  =3                                      Na  =3 

 CL = 3                                     CL  =3 

1  =  AL                                  1  =  AL 

 

 Na + AL CL3                  Na CL  + AL  Na + AL CL3                3 Na CL  + AL 3 

Ca     +   CL2                     Ca CL2  Ca     +   CL2                     Ca CL 
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 سبب  تحزر انطاقت أثناء انتفاعم انكٍمٍائً  ؟ص/ ما 
 

 بسبب تكسز انزوابط فً انمتفاعلاث  نتنشأ روابط جدٌدة فً اننىاتج .       

 

 

 

 

 

 انطاقت فً انتفاعلاث انكٍمٍائٍت

 الطاقة في التفاعلات الكيميائية .. نوعان :

 التفاعلات الماصة للطاقة التفاعلات الطاردة للطاقة 

ا
ف

ري
تع

ل
 

 

 طاقة خلاله ٌتحرر الذي التفاعل ذلك هو

 

 طاقة خلاله ٌمتص الذي التفاعل ذلك هو

هم
أ

 
ت

زا
مي

م
 

عل
فا
لت
ا

 

  

 النواتج من استقرار أقل المتفاعلات تكون

 أعلى المتفاعلات روابط طاقة تكون

 النواتج . روابط طاقة من

 

 النواتج من استقرار أكثر المتفاعلات تكون

 أقل المتفاعلات روابط طاقة تكون

 النواتج . روابط طاقة من

ور
ص

 
قة

طا
ال

 

 : التالٌة بالصور الطاقة تظهر

 صوتية طاقة ،كهربائية طاقة ،ضوئية طاقة ،حرارية طاقة 

ال
مث

 

 

 (سريع) تحرٌر  النباتي الفحم احتراق (1

                        (بطئ) تحرٌر  الحديد صدأ (2

 

 الماء جزٌئات لكسر اللازمة الكهربائٌة الطاقة( 1

 الألم مكان على توضع لتًا الباردة الكمادات (2

   2H2  + O2                        2 H2O2  +       2H2O  +                                2H2  + O2 

 

 طاقة طاقة

 
الطاقة في المعادلات 

 الكيميائية

 

انطاقت انضزورٌت 

 نحدوث انتفاعم

 

الطاقة الناتجة عن 

 حدوث التفاعل

 

تحهم انماء إنى أكسجٍه و  مثل :

 الكهربائية هٍدروجٍه بىاسطت انطاقت

.  

 

انتفاعم انذي ٌحدث بٍه الأكسجٍه و  مثل :

  انمٍثان عند اشتعال انههب .
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 . أنّ التفاعلات الكيميائية شائعة في حياتك والزمه عامل مؤثر فيها

 

  : حدوثها طريقت حيث من انكيميائيت انتفاعلاث أنىاع

 تلقائية( 1

 غير تهقائيت . (2

 

 

 

 تعريف طاقت انتنشيط :

 . الكيميائي التفاعل لبدء اللازمة الطاقة هو

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 : الدرس هدافأ

 ( تصف سرعة التفاعل الكيميائي وتحدد كيفية قياسها .1

 ( تعرف كيف تسرع أو تبطىء التفاعلات الكيميائية .2

 سرعة التفاعلات  عنوان الدرس :

 الكيميائية

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 تفاوت السرعة 

 

 

 بدء انتفاعم –طاقت انتنشيط 

 

 
  صرعت انتفاعم

  

 تعريفت

 

 الكيميائي التفاعل حدوث سرعة لمدى مقياس هو

 

 صرعت قياس كيفيت

 مانتفاع

 

 المتفاعلات أحد استهلاك سرعة (1

 النواتج أحد تكون سرعة (2
 

 

 انمؤثرة انعىامم

 انتفاعم صرعت عهى

 

                                 الحرارة درجة( 1

 ( التلامس منطقة ( السطح مساحة (2

 المتفاعلة المواد تركيز( 3

 

 

 

 
31 Mrb20 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

  صرعت انتفاعمانعىامم انمؤثرة عهى 

 الأمثلة التفاعل سرعة على الأثر المقارنة وجه 

 

 انحرارة درجت

 

 معدل الحرارة يزيد من معدل التصادمات بين الجزئيات 

 وزيادة التصادمات بين الجزئيات يوفر طاقة تكفي لكسر

 الروابط ) طاقة التنشيط (

 

 حفظ الفواكه اللحوم داخل الثلاجة .( 1

 نضوج العجين أو الكيك داخل الفرن( 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتركيز

 

زيادة تركيز المواد المتفاعلة يزيد من التصادمات بين الجزئيات وهذا بدوره يوفر طاقة تكفي لكسر 

 الروابط ) طاقة التنشيط (

 

 

 

 

 انضطح مضاحت

 منطقت انتلامش()

 

المواد المتفاعلة يزيد  زيادة مساحة  منطقة التلامس بين

 سرعة التفاعلمن 

 

 

برادة الحديد تصدا اسرع من قضيب ( 1

 من الحديد

نشارة الخشب تشتعل اسرع من ( 2

 قطعة الخشب

 
 إبطاء انتفاعلاث ) انمثبطاث (

 الكيميائي التفاعل إبطاء على تعمل مواد هي انمثبطاث تعريف 

 عهى انمحفزة انعىامم أثر

 انتفاعمصرعت 

 

 تعمل المثبطات على زيادة الوقت اللازم لتكوين احد النواتج .

إبطاء فساد الموادّ الغذائية وإلى إطالة يعمل على وظيفته  BHT)هيدروكسي تولوين ) انمثبطاث عهى مثال

 مدّة صلاحيتها
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 انمحفزاث (انتفاعلاث )  تضريع

) 

 

 انمضاعد انعامم تعريف

 ) انمحفز ) 

 

 التفاعل في تستهلك أو تتغير أن دون الكيميائي التفاعل تسريع على تعمل مادة هو

 الكيميائي
 

 عهى انمحفزة انعىامم أثر

 صرعت انتفاعم

 توفير مساحة  سطح مناسبة تساعد المواد المتفاعلة على الالتقاء والتصادم ( 1

 تخفيض طاقة التنشيط اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي . (2

 

 انمحفزة انعىامم عهى أمثهت

 الإنزيمات (1

  تسنخدم في عوادم السيارات والشحنات (2

 

 انمحفزاث اننشطت ) الانزيماث (

 الحي الكائن جسم خلايا في الكيميائي التفاعل وتنظيم تسريع على تعمل بروتينيه مادةهي  الانزيماث تعريف

 

 

 أهميت الانزيماث

 تحويل الطعام الى طاقة .( 1

 بناء أنسجة العظام والعضلات .( 2

 تحويل الطاقة الى دهون( 3

 انتاج انزيمات اخرى ( 4
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 س اهلا الفزاغات فيوا يلي بالكلوات الوٌاسبة :

 جسيم متعادل انشحىت في انىواة .الٌيوتزوى ( 1

 مادة مكووت مه ووع واحذ مه انزساث . العٌصز( 2

 زسة .وع عذد انبشوتوواث وانىيوتشوواث في وواة انمجم العذد الكتلي( 3

 جسيماث سانبت انشحىت .الإلكتزوى  (4

 عمهيت تحشيش انجسيماث وانطاقت مه انىواة . التحلل الإشعاعي( 5

 عذد انبشوتوواث في انزسة . العذد الذري( 6

 الصحيحة لكل هوا يلي : الإجابةس اختز 

 : و ترون وبروتونوخلال عملٌة تحلل بٌتا ٌتحول النٌ( 7
                             د( جسيم بيتا                          نواة  ب( جسيم ألفا                      ج(                       أ( نظير

 ما العملٌة التً ٌتحول فٌها عنصر الى عنصر اخر ؟( 8
 التحول د(             سلسلة التفاعلاتج(             التفاعل الكيميائيب(                عمر النصفأ( 

 

 :تسمى ذرات العنصر نفسه التً لها اعداد نٌوترونات مختلفة  ( 9
 الكتروناتد(                     نظائرج(                       ايوناتب(                      بروتوناتأ( 

 

 ؟ٌتكون من  11فإن نظٌر بورون ــ  5اذا كان العدد الذري للبورون ( 11

   نيوترونات     5ب(                            الكترون  11 أ(

   نيوترونات 5بروتونات و 6د(            نيوترونات 6بروتونات و 5ج( 

 

 العدد الذري لعنصر ما ٌساوي عدد  :( 11
 اةد( جسيمات النو                ج( البروتوناتب( النيوترونات                              أ( مستويات الطاقة

 

 صادر عن سٌل من الجسٌمات المشحونة ؟  CRTكٌف توصل طومسون الى أن الضوء المتوهج من شاشات الـ ( 11

 ب( لانها شكلت ضلا للانود                   أ( لانها تكون خضراء اللون                          
           د( لانها حدثت عند مرور التيار الكهربائي                  ج( لانها انعكست بوساطة مغناطيس                                 

 ؟ 14( أي هوا يلي لا يوكي هعزفة عوزٍ باستخذام التاريخ الكزبوًي ـــ13

 الادواث انصخشيتد(                ج( شظايا انعظم                     ب( بقايا انىباث               أ( وعاء خشبي     
 

 هن تتكوى جويع الوواد ؟ (14

 د( سبائك معذوي                         رساث ج(                   ب( أشعت انشمس                       أ( انشمم  
 

 ( أي هوا يلي أصغز كتلة ؟15

 د( انىيوتشون                   ج( انبشوتون                            ب( انىواة                       أ( الانكتشون

 تزكيب الذرةمزاجعه 
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 الجدول الدوريمراجعه 

 الصحُحت لكل هوب َلٍ : الإجببتس اختش 

 الإجابة الأصئلت 

 لتكىى هشكببث : الأخشيأٌ هجوىعبث العٌبصش التبلُت تتحذ صشَعبً هع العٌبصش ( 9

 د( ثلاثية الحديدالفلزات القلىية               ج(        ب( الفلزات القلىية الحساتية          الاوحقاليه    أ( العىاصس 
 ج

 : لُش هي العٌبصش الاًتقبلُتأٌ العٌبصش التبلُت ( 01

 الكالسيىمد(                        الىحاسج(                             الفضةب(                             الرهةأ( 
 د

 أٌ العٌبصش التبلُت لا ٌَتوٍ الً ثلاثُت الحذَذ  :( 00

 ج( الكىتالث                     د( الحديد                         الىحاس  ب(          أ( الىيكل                    
 ب

 ؟ 4والذوسة  6( أٌ هي العٌبصش التبلُت َقع فٍ الوجوىعت 21

 د( الهافىيىم                     الكسوم  أ( الحىجسحىن                         ب( الحيحاويىم                         ج( 
 ج

 ( أٌ العٌبصش التبلُت َكىى هبدة صفشاء اللىى ؟21

 ب( الحديد                           ج( الكستىن                     د( القصديس                           الكسوم   أ( 
 أ

 ( الوجوىعت التٍ جوُع عٌبصشهب لا فلزاث هٍ :24

 01د(                           02ج(                                  2ب(                                      0أ( 
 د

 ( أٌ هوب َلٍ َصف عٌصش التُلىسَىم ؟21

 د( لا وثاويدات                    ( شثه فلزأ( فلز قلىي                         ب( فلز اوحقالي                          ج
 ج

 ( أٌ الهبلىجٌُبث التبلُت َعذ عٌصش هشع ؟26

                                               د( اليىد                  ج( الكلىز                              ب( الثسوم                             الأسحاجيه أ( 
 أ

 َلٍ لا َعذ عٌصشا ؟ أٌ هوب( 01

 د( الأكسجيه                     الفىلاذ أ( الحديد                         ب( الكستىن                           ج( 
 ج

 أي مما ٌلً لا ٌعد من خصائص الفلزات ؟( 01

 ردٌئة التوصٌل الكهربائًد(          قابلة للطرقج(                   لها لمعانب(                قابلة للسحبأ( 

 د

( هب الاصن الزٌ َطلق علً العٌبصش الثلاثت هزٍ التٍ تضتخذم فٍ عولُبث صٌع الفىلار وهخبلُط فلزاث 29

 اخشي ؟

 ثلاثية الحديدأ( اللاوثاويدات               ب( الفلزات الحي جصىع مىها العملات          ج( الاكحىيدات           د( 

 د

 هب عذد بشوتىًبث هزا العٌصش ؟ 222والعذد الكتلٍ هى  44( العذد الزسٌ لعٌصش الشوثٌُُىم هى 12

 010د(                                11ج(                                       71ب(                            44أ( 
 أ

 لمشروبات الغازٌة ونوافذ المنازل ؟ٌدخل فً صناعة علب ا 21( أي عناصر المجموعة 12

 ب( الإندٌوم                         ج( البورون                     د( الجالٌوم                أ( الألومنٌوم 
 أ

 ضوي هجوىعت  –وهٌهب الٌُتشوجُي والاكضجُي والكشبىى  –( تصٌف الكثُش هي العٌبصش الاصبصُت للحُبة 11

 ب( أشباه الفلزات                     ج( الفلزات               د( الغازات النبٌلة             أ( اللافلزات
 أ

 ( أي العناصر الاتٌة الاثقل وهو فً الحالة الطبٌعٌة ؟11

 Uد(                    Amج(                            Poب(                     Acأ(   
 د

 الفلزات القلوٌة الاتٌة أكثر نشاطاً ؟( أي من 12

  Csد(                      Naج(                               Kب(                       Liأ( 

 

 د
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 14,  13استخدم الرسم البٌانً التالً للإجابة على السؤالٌن 

 جم355السابق التحلل الاشعاعً لكمٌة مقدارها ( ٌظهر الرسم البٌانً 13

 ما عمر النصف له ؟ 45-من الكوبلت  

 سنه     85,12ب(                    سنوات 3215أ( 

 سنه  01سنوات                 د(  51,11ج( 

 

 عاماً ؟ 15بعد  45-( كم ٌبقى من الكوبلت 14

 جم  581جم         د(  01جم        ج(  01ب(            جم 15أ( 

 

 

 ؟ 23 –( ما عدد النٌترونات فً نظٌر النٌتروجٌن 15

  51د(               51 ج(               8ب(                7ا( 

 

 ( أي نظٌر من النظائر السابقة أقل استقراراً ؟18

    51 –ب( النٌتروجٌن                   51-أ( النٌتروجٌن 

  21-د( النٌتروجٌن                 51 –ج( النٌتروجٌن 

 

 

 

 

 فً الجدول الدوري ؟ ( الى أي مجموعه تنتمً العناصر البارزة12

                العناصر الانتقالٌةب(                          أ( اللافلزات

 د( الفلزات الغازات النبٌلة                   ج( 

 

 

 ( أي العبارات الاتٌة المتعلقة بالجدول الدوري صحٌح ؟15

 ب( تم ترتٌب العناصر حسب زمن اكتشافها      أ( توجد العناصر جمٌعها بشكل طبٌعً على الارض                

 د( رتبت العناصر حسب رأي مندلٌف    ج( العناصر التً لها خصائص متشابهة تقع فً المجموعة نفسها .

 

 ( الهالوجٌنات عناصر لا فلزٌة نشطة . 24

 الاتٌة ٌتحد معها بصورة سرٌعة ؟ أي عناصر المجموعة

 الفلزات القلوٌة        -2أ( المجموعة 

 الفلزات القلوٌة الارضٌة -8ب( المجموعة 

 الهالوجٌنات        – 57ج( المجموعة 

 الغازات النبٌلة  -52د( المجموعة 

 نظائر النٌتروجٌن

 النظٌر
العدد 

 الكتلً

 عدد البروتونات

 5 21 21نٌتروجٌن 

 5 21 21نٌتروجٌن 

 5 22 22نٌتروجٌن 

 5 23 23نٌتروجٌن 
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 : أي ممب يهي يعد جزيئبً تضبهميبً ( 01

                             الملخد(                            الهىاءج(                            Na ة(                                    CL2 أ(

 مب رقم انمجموعت انتي نعنبصزهب مجبلاث طبقت خبرجيت مضتقزة : ( 00

 11 د(                             11ج(                             11ة(                                          1أ( 
 

CLأي ممب يهي يصف مب يمثهت انزمز  ( 01
-

  : 

 أيىن مىجتد(                    أيىن سبلتج(                       جزيء قطجية(                       مسكت أيىويأ( 

 

 :  أي انمزكببث انتبنيت غيز أيوني( 02

 MgBr2د(                      LICLج(                                   COة(                                NaFأ( 

 

 H2Oأي ممب يهي نيش صحيحبً فيمب يتعهق بجزيء ( 03

 مسكت أيىويد(            مسكت تسبهمي قطجيج(        يذىي ذزح اكسجيهة(        يذىي ذزتيه هيدزوجيهأ( 

 

 ؟  نلإنكتزونبث عند تكوين انزابطت انتضبهميت انقطبيتمب انذي يحدث ( 15

 تكتستة(                                                                   تفقدأ( 

                            تتشبزك فيهب الرزات ثشكل غيس متسبو ) غيس متجبوس (د( تتشبزك فيهب الرزات ثشكل متسبو )متجبوس (             ج( 

 

 ( مب انوحدة الاصبصيت نتكوين انمزكببث انتضبهميت ؟01

 د( أدمبض                       جزئيبت ة( أملاح                           ج(               أ( أيىوبت                   

 

 ؟ CO2انموجود في انصيغت انكيميبئيت   1( مب انذي يدل عهيه انزقم 01

2Oأ( أيىوي أكسجيه 
2-

 CO2د( مسكجي             2Oذزتي أكسجيه  ج(                 CO2ة( جزيئي                  

 

 ( وهو مكون أساسً فً معجون الاسنان .NaF(  ٌتحد الصودٌوم مع الفلور لتكوٌن فلورٌد الصودٌوم ) 81

 للعنصر . فً هذه الحالة ٌكون للصودٌوم التوزٌع الإلكترونً المماثل

 د( الكلور                 ج( الماغنيسيوم                ب( الليثيوم                           أ( النيون 

 البناء الذريمزاجعه 
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 س اختز الإجببت انصحيحت نكم ممب يهي :

 



 

  02,  81( استعن بالرسم التالً للإجابة على السؤالٌن 81

 ٌوضح الرسم التوزٌع الإلكترونً للبوتاسٌوم فكٌف ٌصل الى حالة 

 : الاستقرار

                يكتسب الكترونين    ب(           أ( يكتسب إلكتروناً         

 د( يفقد الكترونين                        يفقد إلكتروناً ج( 

 

  8( ٌنتمً عنصر البوتاسٌوم الى عناصر المجموعة 02

 من الجدول الدوري , فما اسم هذه المجموعة ؟

 الفلزات القلوية                      ب(                   أ( الهالوجينات       

 د( الفلزات القلوية الترابية                 الغازات النبيلة     ج( 

 

 ( ؟  N2( ما نوع الرابطة التً تربط بٌن ذرات جزيء غاز النٌتروجٌن ) 08

 د( ثلاثية  ج( أحادية                                ب( ثنائية                أ( أيونية                 

 

  02,  00على السؤالٌن  للإجابة( استعن بالرسم التالً 00

 ٌوضح الرسم أعلاه التوزٌع الإلكترونً لكلورٌد الماغنٌسٌوم  ,

 فما الصٌغة الكٌمٌائٌة الصحٌحة لهذا لهذا المركب 

  Mg Cl2 ب(                          Mg2Clأ(   

       Mg2Cl2د(                              Mg Clج( 

 

 ( ما نوع الرابطة التً تربط بٌن عناصر مركب كلورٌد الماغنٌسٌوم  ؟12

                 ب( فلزية                           ( أيونية      أ   

 د( تساهمية                         ج( قطبية      

 

 ( ما أكبر عدد من الكترونات ٌمكن أن ٌستوعبه مجال الطاقة الثالث فً الذرة ؟02

 52د(                          18ج(                          16ب(                            8أ(      
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 : لإبطاء سرعت الخفاعل الكٍمٍائً ٌجب إضافت( 01

                           يىاد َبتدخد(                           يىاد يتفبعهخج(              عبيم يثجظة(                              عبيم يحفضأ( 

 :ٌعد حغٍراً كٍمٍائٍاً ( أي مما ٌلً 00

 ت يٍ انصبثىٌتكىٌ ساسد(          كسش ثٍضخ ٍَئخج(           تحىل انشًع انسبئم انى صهتة(            تًضٌق وسقخأ( 

 

 

 :قد ٌبطًء سرعت الخفاعل  الكٍمٍائً ( أي مما ٌلً 01

 تقهٍم تشكٍض انًىاد انًتفبعهخة(                                            صٌبدح دسخخ انحش اسحأ( 

 إضبفخ عبيم يحفضد(                                  صٌبدح تشكٍض انًىاد انًتفبعهخج(  

 

 :  مما ٌلً ٌصف العامل المحفس( أي 02

                    ٌسشع انتفبعم انكًٍٍبئً ة(                                         هى يٍ انًىاد انًتفبعهخأ( 

 ًٌكٍ استخذيخ ثذلاً يٍ انًثجطبدد(                                             هى يٍ انًىاد انُبتدخج( 

 

 لا ٌعد دلٍلاً على حدود حفاعل كٍمٍائً ؟( أي مما ٌلً 03

     تكبثف ثخبس انًبء عهى صخبج َبفزحة(                                 تحىل طعى انحهٍت انى طعى يشأ( 

 تحىل نىٌ ششٌحخ انجطبطس إنى انهىٌ انغبيقد(                       تصبعذ سائحخ قىٌخ يٍ انجٍض انًكسىس ج( 

 

 ؟  أي الجمل الخالٍت لا حعبر عه قاوون حفظ الكخلت( 51

            .  كتهخ انًىاد انُبتدخ ٌدت أٌ تسبوي كتهخ انًىاد انًتفبعهخأ( 

 رساد انعُصش انىاحذ فً انًتفبعلاد تسبوي رساد انعُصش َفسه فً انُىاتح .( ة

 ٌُتح عٍ انتفبعم أَىاع خذٌذح يٍ انزساد .ج( 

 تفقذ ونكٍ ٌعبد تشتٍجهب .انزساد لا د( 
 

 المعادلاث الكٍمٍائٍت الموزووت ٌجب أن ححوي أعداداَ مخساوٌت فً كلا الطرفٍه مه ........( 01

 انًشكجبددضئٍبد                        د( انج(                        انًىاد انًتفبعهخة(                          انزسادأ( 

 

 لا ٌؤثر فً سرعت الخفاعل ؟أي مما ٌأحً ( 01

 انتشكٍض د(                       يسبحخ انسطحج( انحشاسح                   ة(                  يىاصَخ انًعبدنخأ( 

 

 ( ما المصطلح الذي ٌصف الحد الادنى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل ؟81

 د( الإنزيمات                 طاقة التنشيطأ( عامل محفز                      ب( سرعة التفاعل              ج(    

 

 ( ما الذي ٌجب موازنته فً المعادلة الكٌمٌائٌة ؟89

 ج( الجزئيات                  د( الجزئيات والذرات                    الذرات  أ( المركبات                       ب(    

 التفاعلات الكيميائيةمراجعه 
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 ش اخخر الإجابت الصحٍحت لكل مما ٌلً :

 

 / 3 الفصل : اسم الطالب :



 

 08و  02على السؤالٌن  للإجابة( استعن بالصورة التالٌة 02

 AgNO3مع نترات الفضة  Cuعملٌة تفاعل النحاس  الصورةتوضح  

 حسب المعادلة التالٌة :  Agوالفضة Cu(NO3)2 لتكوٌن نترات النحاس  
 

 

 

 ج( عامل مثبط     د( تغير فيزيائي        تغير كيميائيأ( عامل محفز            ب( 

 

 ( ما المصطلح الانسب الذي ٌصف الفضة فً التفاعل ؟08

 ب( عامل محفز            ج( إنزيم            د( ناتج                 متفاعل أ(    

 

 02و  00للإجابة على السؤالٌن ( استعن بالصورة التالٌة 00

 توضح الصورة عملٌة التحلٌل الكهربائً للماء حٌث ٌتفكك 

 . الى هٌدروجٌن وأكسجٌن الماءجزيء 

 هذه العملٌة ؟صحٌح عن أي المعادلات الاتٌة ٌعبر بصورة 
 

 أ( 

 

 

                                                               

 

 

 مقابل كل ذرة هٍدروجٍه وجدث قبل الخفاعل ؟( كم ذرة هٍدروجٍه وخجج بعد حدود الخفاعل 12

 8د(                                      4ج(                                 2ة(                            5أ(  

 

 ؟( ما أهمٍت المثبطاث فً الخفاعل الكٍمٍائً 13

 صلاحٍخ انطعبو أ( تقهم يٍ فتشح

 ة( تضٌذ يٍ يسبحخ انسطح .

 ج( تقهم يٍ سشعخ انتفبعم انكًٍٍبئً .

 د( تضٌذ يٍ سشعخ انتفبعم انكًٍٍبئً .
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2 Ag NO3 2 Ag Cu + Cu (NO3) 2 

2 

 

+ 
 ما المصطلح الذي ٌصف هذا التفاعل ؟

 

(ة

) 
 ج(

 د(

 +  H2Oطاقة 

  

 

H2 + O2 

2 H2 + O2  طاقةH2O  + 

  

 

2 H2 + O2  2طبقخH2O + 

+  

  +   

 

 + 2H2Oطبقخ 

+  

  +   

 

2 H2 +2 O2 


